

联合 国

大 会



安全理事会

A S

Distr.
GENERAL

A/39/112
S/16343

15 February 1984

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会

第三十九届会议

暂定项目表* 项目 20 和 37

柬埔寨局势

东南亚的和平、稳定和合作问题

安全理事会

第三十九年

1984年2月13日

泰国常驻联合国代表给秘书长的信

现奉我国政府指示并继我1983年10月6日的信(A/38/486-S/16027),我谨提醒你进一步注意1983年9月至12月期间,越南驻柬埔寨部队屡次侵犯泰国主权和领土完整的情况,详情如下:

1. 1983年9月份,越南部队七次共向泰国境内发射炮弹150余发,使若干泰国村民住房被毁。越南部队还两次侵入泰国领土,有一次同泰国部队发生冲突。1983年9月20日,一艘越南武装舰只向在达叻府泰国领海作业的三艘泰国渔船射击。该艘武装舰只原来是一艘泰国渔船,从泰国领海被掠走,加以改装后配备了重武器。在这次射击中,有一名泰国船员被打死,数名船员受重伤,泰国渔船被掠走。此外,1983年9月26日,越南部队向在占他武里府磅南隆县泰国领空进行例行巡逻侦察的一架泰国飞机用12·7毫米高射机关枪射击。幸而没有人受伤。

* A/39/50。

2. 1983年10月间，越南部队七次侵入泰国领土。其中有四次越南部队还对泰国村庄进行劫掠。有一名泰国村民被打死，三人重伤，一名泰国女孩被强奸，他们的财物，包括53头水牛被抢走。另有一次，越南部队进入泰国领土，并在达叻府大港县克隆马诺山周围地区埋设地雷。六名在该地区巡逻的泰国士兵受重伤。同一月份，越南部队12次向泰国境内发射炮弹250余发，至少有两名泰国村民受伤，一座学校和若干住宅被毁。另一次，越南部队向在巴真府亚兰县泰国境内边境巡逻的一架泰国直升飞机射击，射中四发炮弹，幸好驾驶员们未受伤。

3. 1983年11月份，越南部队5次向泰国境内发射炮弹170余发，有5名村民受伤，有的伤势严重，一些牲畜被炸死，财产损坏严重。越南部队还五次侵入泰国境内，杀死和重伤泰国士兵各一名。同一月份，越南三次侵犯泰国领空。

4. 1983年12月间，越南部队6次向泰国境内发射炮弹100余发，五次侵入泰国领土，有一次同泰国部队发生冲突，结果一名泰国士兵被打死。

上述这些事件再次说明越南驻柬埔寨部队继续蓄意侵犯泰国主权和领土完整。泰王国政府强烈抗议越南部队的这些无端和明目张胆的侵略行为。泰国将采取一切必要的、其可使用的手段来保卫其主权和领土完整不受外国侵略者的侵犯，并保护泰国人民的生命和财产。

请将本信作为大会暂定项目表项目20和37的正式文件及安全理事会的正式文件散发。

常驻代表

比拉宏·甲盛实（签名）

— — — — —